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Gemeinde Heuerßen 
Landkreis Schaumburg 

Protokoll 

Sitzung des Kindergarten- und Jugendausschusses 04.11.2024 

 

Anwesenheit 

Teilnehmer: Ulf Dönau 

 Andreas Günter 

 Sven Akkermann 

 Melanie Bussmann (Protokollführerin)) 

 Jens Schwedhelm (Gemeindedirektor) 

Gäste: Katrin Homeier (Elternvertreter KIGA) 

 Ina Gewecke (Elternvertreterin KIGA) 

 Andrea Müller (KIGA-Leitung) 

 Uwe Müller (Bürgermeister) 

Presse: Babette Jakobs (Schaumburger Nachrichten) 

Sitzungsdetails 

Sitzungsbeginn: 18.00 Uhr 

Sitzungsende: 18.10 Uhr 

Ort: Gemeindebüro Heuerßen 

Tagesordnung 

1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung der Ausschussmitglieder,  

der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung 

2. Genehmigung der Niederschrift der Kindergarten- und Jugendausschusssitzung vom  

24. Juni 2024 

3. Mitteilung der Verwaltung 

4. Bericht der KITA- Leitung mit anschließender Aussprache 

5. Einwohnerfragestunde 

6. Mitteilungen und Anfragen der Ausschussmitglieder 
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Zu TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung der 

Ausschussmitglieder, der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung 

Ulf Dönau eröffnet die Sitzung um 18.00 Uhr, begrüßt die Anwesenden und stellt die 
ordnungsgemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

Die Tagesordnung wird einstimmig genehmigt. 

Zu TOP 2 Genehmigung der Niederschrift der Kindergarten- und 

Jugendausschusssitzung vom 24. Juni 2024 

Die Niederschrift der Kindergarten- und Jugendausschusssitzung vom 24. Juni 2024 wird mit 2 JA-

Stimmen und 1 Stimmenthaltung genehmigt. 

Zu TOP 3 Mitteilung der Verwaltung 

Herr Schwedhelm berichtet darüber, dass Herr Könemann zum 01.11.2024 seinen Dienst in der 
Samtgemeinde aufgenommen hat, um ihn sowohl in der Samtgemeinde als auch bei Arbeiten in den 
Mitgliedsgemeinden zu unterstützen. 

Zu TOP 4 Bericht der KITA- Leitung mit anschließender Aussprache 

Frau Müller berichtet über die aktuelle Situation im Kindergarten. 

- Momentan werden 16 Kinder in der altersübergreifenden Gruppe betreut, davon 4 U3. 

- In der Integrationsgruppe werden derzeit 12 Kinder (normal wären 15 möglich) betreut. Bei 
dieser Einschränkung handelt es sich um eine Auflage von Frau Choroba, um die benötigte 
Einzelintegration von einem I-Kind befristet sicherzustellen, da derzeit keine heilpädagogische 
Fachkraft eingestellt werden konnte und somit die Integrationsgruppe bei anhaltender 

Nichtbesetzung geschlossen werden muss. 

- Bis zum Sommer werden 3 neue Kinder aufgenommen, somit werden dann 31 Kinder (davon 
8 auswärtige Kinder aus der SG) in 2 Gruppen betreut. Davon gehen nach den Sommerferien 
8 in die Schule. Die dann freiwerdenden Plätze sind bis jetzt noch nicht besetzt.  

- Frau Müller weist an dieser Stelle ausdrücklich daraufhin, dass dringend diskutiert werden 
muss, ob nach den Sommerferien 2025 beide Gruppen weitergeführt werden sollen, oder ob 

eine Zusammenlegung sinnvoller wäre. In diesem Fall hätte man die Möglichkeit die 
Betreuungszeiten bei Bedarf anzupassen. Um hierbei eventuell anstehende personelle 
Veränderungen dem Personal rechtzeitig mitteilen zu können, ist eine kurzfristige Beratung in 
dieser Angelegenheit zwingend erforderlich. 

Zu TOP 5 Einwohnerfragestunde 

Herr Turan bedankt sich beim gesamten Kindergartenpersonal für die geleistete Arbeit. Der Dank soll 

unbedingt von Frau Müller an das übrige Kindergartenpersonal weitergegeben werden.  
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Zu TOP 6 Mitteilungen und Anfragen der Ausschuss- und Ratsmitglieder 

Herr Akkermann fragt, wie sich die Anzahl der Kindergartenkinder voraussichtlich entwickeln wird. 

Frau Müller merkt an, dass sich voraussichtlich nicht viel ändern wird und keine volle Auslastung der 
Gruppen zu erwarten ist. 

An dieser Stelle weist Herr Dönau darauf hin, dass dieser Punkt im nächsten Sitzungsdurchlauf zu 
besprechen ist. 

Auf Nachfrage von Herrn Dönau bezüglich der in 2022 beschlossenen Neuanschaffung einer 
Küchenzeile für den Kindergarten, begründet Herr Schwedhelm die Zeitverzögerung mit dem noch 

ausstehenden Beschluss in welcher Form der Kindergarten weitergeführt werden soll.  

 

Der Ausschussvorsitzende schließt die Sitzung um 18.10Uhr und dankt für die konstruktive Sitzung. 

 

 

 

   

gez. Ulf Dönau 
Ausschussvorsitzender 

 gez.Melanie Bussmann 
Protokollführerin 

 


